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TELEFON-SZÁM 76.

Politikai és társa­
dalmi hetilap.

ZAL AVÁR MEGYEI HÍRLAP Megjelenik minden 
vasárnap.

Ä mi bitón!
Valamely nép kulturéletét minden 

statisztikánál jobban megvilágítja az a 
viszony, amely a nép és a kultur- 
tényezők között fennáll. Amely állam­
nak polgárai müveitek, annak az ország­
nak fejedelme és miniszterei azok, akik 
a kultúrát hirdetik. S amely nép meg­
becsüli kuíturmunkásait: az müveit. 
Mert a kultúra ott kezdődik, ahol a 
kultúrát becsülni kezdik. Ahol felismer­
ték annak hatalmát, boldogító erejét 
és nagyságát. Mert embert és nem­
zetet hatalmassá, naggyá és boldoggá 
csak a kultúra tehet, mint ahogy min­
den kulturnép hatalmas, nagy és bol­
dog. S a barbár népnek — mint egy 
iró mondja — korbács, iga és király
való. , ,

S a magyar nép — a paraszt épp
ugv, mint a bourgeois vagy a junker 
_ kiskorúsággal párosult korlátoltsága 
és hetyke tudatlansága ezen a, ponton 
éri el a legnagyobb emelkedését. Mert 
nincs civilizált ország — mi t. i. az 
vagyunk — melynek szellemi munka 
saf oly bántó közönnyel és bornirt 
nemtörődömséggel találkoznának, mint 
minálunk. — S a ,,kevesek lelki-
exploziója volt az a beszéd, amely

nem is olyan régen hangzott el a 
magyar parlamentben mondván: ,,... a 
szellemi munkát és a szellemi mun­
kást általában nem részesítik nálunk 
abban a megbecsülésben, amely mél­
tán megilletné ... A jobbmódu pol­
gári család a maga estéire nem taná­
rokat óhajt vendégül, hanem fiatal 
dzsentriket és boldogok, ha ezek őket 
letegezik. — Ha egy tudós húsz évi 
munkájának eredményét megírja egy 
könyvbe, ügyet se vetnek iá, de ha 
egy fiatal képviselő az immunitás 
védelme alatt az utcán egy rendőr­
felügyelőt megsért, hasábokat Írnak 
róla" a lapok és egyszerre országos
hirü emberré lesz“.

Ha pedig a társadalom tiszteletet
akarja valaki megszerezni, úgy az 
bizonyára könnyebben történik bál­
rendezés, bandériumokban és banketten 
való részvétei és kitartó jourozás által, j 
mint éjt-napot egybevető, fáradságos, : 
de zajtalan munka által.

Mert a magyar társaséletben hallat­
lan arrogantiánk a szépet^ rúttá, az 
istenit hétköznapivá, a kivalót inferiorrá 
sülyeszti. Ami kedvezőbb körülmények 
között talán még menthető volna de 
köztünk, ahol oly sokszor repkednek 
a Kolumbus kardja“ és „Damokles 

1 tojása“-szerű frázisok, hol egy-egy

szaíonhős Munkácsy „Siralomház“-ából 
konyhai jelenetet fabrikál — körül­
rajongott Énje nagyobb dicsőségére 
hol rózsaszín testű delnők és kitartott 
,,iparlovag“-ok ,,széditő tudással“ bon­
colják ,,Descartes világrendszeré“-! es 
„Galilei filozófiáit — itt nincs men­
tegetni való. S minden nagyképűség 
nélkül megállapíthatjuk a bűn eredő­
jét : a nemzeti elmaradottságot.

S ez a nemzeti korlátoltság az, mely 
társaséletünket intelligens emberre 
nézve oly üressé és unottá teszi. S 
Cuvier esete hazai földbe is illeszthető; 
ki midőn egyik fejedelmi család úrnője 
kilátásba helyezte nála magas látoga­
tását, elfogulatlanul jegyezte meg: 
„Asszonyom, én csak tudományos 
emberek látogatását veszem szívesen, 
kikkel nem vagyok kénytelen időről, 
esőről, melegről és hidegről fecsegni, 
amiről eléggé tájékoztat a hőmérőm 
is“. S ki mondja, hogy nálunk más­
kép van? ,

Bizony, kiskorúak vagyunk meg! A 
külsőségek érdekelnek, a lélek, a szel­
lem hidegen hagy bennünket. Pedicure-t 
és manicure-t tartunk és a legutolsó 
divat szerint öltözködünk, kávéházba 
és tengerre járunk, az értelem legfőbb 
megnyilatkozása a pénzszerzés, de ki 
törődik veled elhagyatott Gondolat?

A nagynéném.
Irta: Ludwig Angermann.

Az én nagynéném nem olyan volt, mint a 
többi. A haját nem csúfította el a nagynéni­
ket jellemző, öregedést jelző szürkeség, a sze- j 
méből nem szikrázott ki az idősebb nők ; 
rokonszenvtelen szigora, kövér sem volt,^ sőt 
a világ legkarcsubb, legbájosabb teremtménye j 
volt az én nagynénim. Haját koromfeketére 
festette az alkotó természet, gyönyörű kék 
szemeiben izzott a tűz és a női szépség. . . 
Tizennyolc esztendős volt, egy évvel fiatalabb
mint én.

Határozottan meg vagyok róla győződve, 
hogy akkor halálosan szerettem őt, úgy sze­
rettem, ahogy csak a húsz évesnél fiatalabb 
fiuk tudnak szeretni. A szépségén kívül talán 
más is lebilincselte az én szerelmi képzelődé­
seimet, talán az a sok elháríthatatlan nehéz­
ség, ami közénk furakodott. Istenem! Micsoda 
felfordulás lenne a famíliában, ha ő is úgy 
szeretne engem, mint én őt! Egy unokaöccs, 
aki a nagynénijébe szerelmes! Az anyám úgy 
szerette a legfiatalabb nővérét, már mint a 
szőbanforgó nagynénét, akár csak engem, a 
legidősebb fiát. Majd erre az ostoba szere­
lemre fogja ő adni az áldását ?!

A sors nem igy határozott. Madelaine, úgy 
játszik, nem vezetett jegyzőkönyvet az én 
szerelmes pillantásaimról, nagyon is hideg 
magatartást tanúsított velem szemben. Ha el­

gondolom, hogy mindössze huszonnégy óra 
leforgása alatt szerettem Madelaineba akkor, 
amikor a nagyanyáméhoz látogattunk 1 A 
szülők és nagyszülők nem sejtettek semmit, 
talán Madelaine sem. Sokat is sétáltunk együtt. 
Lestem az alkalmat, hogy érzelmeimet a leg­
érzékenyebb szavakkal ismertessem meg előtte, 
de nem lehetett. Valósággal megleste a döntő 
pillanatot s amikor szólam akartam, hirtelen 
félbeszakított:

_ Ne haragudj kérlek, el kell mennem.
Van egy kis dolgom a házban.

Annyira szerettem, hogy nem is bosszan­
tott ez a negligálás. Nem mertem hinni, hogy 
utálja a társaságomat. Egy napon táviratot 
kaptunk. Caesar nagybátyám jelentette be 
megérkezését s nyolc- napi itt tartózkodási 
óhaját. Elhozza magával — úgymond a 
leányát is.

A nagybátyám özvegy ember volt. Nem 
lehetett több harmincnyolc, negyven évesnek 
Az unokanővérem, az ő leánya, tizenöt esz­
tendős volt akkor, karcsú, szőke, fejletlen
teremtés ...

Az én részemről nem részesültek valami 
kitüntető fogadtatásban az újonnan érkezett 
vendégek. Sőt haragudtam is reájuk, mivel az 
Q vendégeskedésük folytán nem sétálhattam 
oly o-yakran Madelainnel, mint addig, mert ál­
landóan lefoglalták őt. Caesar nagybátyám 
bizalomgerjesztőén szólított meg mindjárt az 
első napon:

— Rád bízom a Henny lányomat. — Neve­
tett is hozzá. — Játszatok együtt, éppen össze­
illetek.

Ö én hozzám? Hiszen öt esztendővel vagyok 
idősebb ... Nem válaszoltam, de a szivem mé­
lyén erősen sértve éreztem magam. Madelaine 
is megragadott minden alkalmat, hogy a nya­
kamra protezsálja Hennyt.

— Nagyon szép leány ám a Henny. — ma­
gyarázta nekem.

— Láttam már ilyen szépet.
— De kérlek, ilyen szép szőke haj és ilyen

kék szem...
— Nekem csak a fekete haj tetszik.
_ Ugyan! Megint bolondokat beszélsz,

Henny gyönyörű.
Nem bírtam sokáig ezt az állapotot, egy reg­

geli után a kertbe hívtam Madelainet. Könyörgő
szemrehányással kérdeztem:

_ Ugy-e, hogy szándékosan csinálod az
egészet.

Madelaine egy pillanatra sem veszítette el 
nyugalmát.

— Legelőször is mondd meg, hogy mit csi­
nálok szándékosan. Fogalmam sincs arról, 
hogy mit akarsz.

— Azt akarod, hogy Henny foglalja e helye­
det az én szivemben, mert nem szeretsz, mert
szívtelen kokott vagy ...

_Fiam, te úgy látszik megbolondultál.
— Ellenkezőleg! Nagyon is jól tudom, m 

csinálok - válaszoltam emberfölöttien erői-
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Minek foglalkozni a teremtés csodái­
val? Mire való az égre tekinteni ? 
Minek csodálni a nap lementét? 
Minek nézni a hold fehér fényében 
szunnyadó vidéket ? — amint Flamma- 
rion mondja — minek hallgatni a 
lombokat ringató szél zúgását? Miről 
jó szeretni az éjfél csöndjét? Minek 
szívni a rózsa illatát? — Mindez 
semmit sem hoz a konyhára. Az idő 
pénz! Felebarátaim, emberek, ez nek­
tek elég.

De van egy értelmes kisebbség, 
mely nem éri be a vele született 
tulajdonsággal. Vannak kiváncsi lelkek, 
melyek meg akarják ismerni az isme­
retlent. Vannak gondolkodó, cselekvő 
és kutató elmék. És ez az értelmes 
kisebbség egymaga az elevenség dicső­
sége ; neki köszönjük a tudomány, az 1 
irodalom, a művészet haladását; az ő 
erőfeszítése, fáradsága, törekvése, hódí­
tása tette, hogy ma már nem vagyunk 
többé a gorillák és csimpánzok közel 
rokonai s hogy a harmadkorbeli ős- 

• erdők helyére megépíthettük Párisi, a 
tengerfenéken pedig Pestet.

Milyen világos és mégis milyen 
kevesen értik!

S vájjon eljő-e az idő, mikor az 
ige testté válik, mikor minden magyar­
nak szivébe lesz irva, amit most csak 
hirdetünk, hogy: Becsüljük meg a 
szellem munkásait!

Száraz tűzifa
Elsőrendű bükk- és cserfa 
waggonszám kapható a legolcsóbb 

árban.

SCHEIER DÁVID
ZALALÖVŐ

Városi közgyűlés.
Kiadós tárgysorozat.

— Saját tudósitónktól. —

A jövő kedden, f. hó 24-én rendkívüli 
közgyűlést tart Zalaegerszeg város képviselő­
testülete. mig a város rendes tavaszi köz­
gyűlése két héttel később, azaz április 8-án 
lesz. Halaszthatatlan sürgősségű és néhány 
nagyjelentőségű ügy teszi szükségessé a rend­
kívüli közgyűlés tartását, melynek tárgysoro­
zata valóban megérdemli a közgyűlési tagok 
legnagyobb érdeklődését, mert annak majd­
nem minden egyes pontja a legsúlyosabb 
a városi érdekeket hozza szőnyegre. De 
vegyük csak sorra a tárgysorozat főbb 
pontjait:

A városi közkórház még nem kapta meg 
a múlt évi állami járandóságait, s minthogy 
szükséges forgalmi tőkéje fogytán van, a 
közgyűlés elé azt az indítványt terjesztik, 
hogy 15 ezer koronát előlegezzenek a városi 
nyugdíjalapból a kórháznak.

A Solymossy-féle ház (a dandárparancs­
nokság épülete) vételárának 1914. évi ka­
matját is rendkívüli közgyűlés lesz hivatva 
utalványozni, s itt mutatják be azt a pót­
szerződést, amit a polgármester közbenjárá­
sára Solymossy báró elfogadott, mely szerint 
a 7 év helyett 15 év alatt lesz módjában a 
városnak a 220 ezer korona vételárat meg­
fizetni.

A néh. Farkas Dávidné alapítványhoz tar­
tozó Páterdomb hasznosításának kérdése 
hamarosan aktuálissá válik, mert a bérleti 
szerződés lejáróban van. A tanács az újbóli 
bérbaadast fogja javasolni a közgyűlésnek.

Nagyobbszabásu városfejlődési tervet kép­
visel a következő pont. Talán sikerül annak 
valóra váltása: a vásárcsarnok létesítése. 
Onnan sarjadzott az ötlet, hogy a tanács a 
rabtelepi termékek részére a piacon egy zöld- 
ségelárusitó bódét tervezett felállítani. A pénz­

űéit nyugalommal. — Hogy lásd, mennyire 
tudom, hogy mit csinálok, nem akarlak többé 
látni. Eredj, hagyj magamra.

Szó nélkül ott hagyott. Bámultam utána 
mindaddig, amigel nem tűnt. Led ültem a padra 
és sirtam, mint egy gyermek. Nem tudom pon­
tosan meddig ülhettem ott a tenyerembe dül- 
leszkedve, midőn valaki megérintette a vállá­
rnak Örömsugár villant át a fejemen.

— Ő lesz az!
Aki a vállamat megsimogatta, azonnal meg­

szólalt. A pillanatnyi varázslatosság szerte­
foszlott.

— Mi a bajod, György. Beszélj már, mi a 
bajod. Hát nem válaszolsz?

Nem válaszoltam.
— Hát nem bizol már bennem — hányta a 

szememre.
Ez már sok volt. Bizonyára Madelaine kül­

dötte a nyakamra, hogy megvigasztaljon. Ha­
ragosan utasítottam el magaintól :

— Nincs semmi bajom. Úgy sem érted meg. 
Az ilyesmi nem kislányoknak való. Eredj játsz 
a bábuiddal.

Évek múltak el. Sokat utazgattam, miközben 
a gondolkozásom is erős változásokon ment 
keresztül. Hogy az igazat megmondjam, az 
én Madelaine nagynénémből alaposan ki­
ábrándultam. Ha reá gondoltam, akaratlanul 
is el nevettem magarn. Unokanővéremre, a kis 
szőke Hennyre egyáltalában nem gondoltam.

Utazásaim befejeztével hazatértem. Atyám 
várt a vonatnál.

— Madelaine éppen nálunk van látogató­
ban — adta értésemre.

— Úgy? — válaszoltam csodálkozva. — 
Még mindig olyan komoly?

— Hogyne! Itt van a Caesar nagybátyád 
is. Nemsokára feleségül veszi Madelainet.

Alaposan kimeresztettem a szememet erre 
a váratlan meglepő hírre. Hamar beletörőd­
tem, hiszen olyan természetesnek is találtam 
az egészet. Különben mi közöm az egészhez?

— Ha beszélni akarsz vele, lenn találod 
a kertoen mondotta otthon az apám.

A verandáról figyeltem. Még mindig na­
gyon szép volt, de a gondolkozásomat a 
mellette sétáló sokkal szebb szőke leány von­
zotta magához. Alig ismertem meg benne 
Hennyt. Mennyire megváltozott ez a bakfis.

Madelaine gyöngéden bár, de bizonyos 
etikettszerü komolysággal fogadott. Henny 
annál szeretetreméltóbb igyekezett lenni, de 
a szórakozottságát még sem tudta elpalás­
tolni. Tizenhét esztendős volt akkor.

Délután már sokkal közvetlenebbül beszélt 
velem s rövidesen össze is barátkoztunk 
Madelaine sértően nevetett, ha együtt látott 
bennünket.

Négy hét múlva eljegyeztük egymást.
Ma már a legteljesebb respektussal visel- 

tetem nagynéném, Madelaine iránt, aki a sors 
forgandósága folytán a mostohaanyósom lett.

ügyi és jogügyi bizottságok elé kerülvén a 
dolog, ezek egy komplett vásárcsarnok léte­
sítését találják célszerűnek és szükségesnek. 
A közgyűlés elé tehát ez az indítvány kerül 
és remélni merjük, hogy eredménynyel. A 
városi vásárcsarnokok építése mindenütt jól 
kifizetendő üzemnek bizonyult, s az egerszegi 
élelmiszerpiacon is éppen elég a por és a 
piszok, ami miatt minden valamire való város 
megcsinálta a vásárcsarnokot.

Az Arany bárány szálló uj bérbeadásának 
ügye is jelentékeny lépéssel jutott előbbre. 
Két ajánlatot adtak be a tanácshoz. Az egyik 
pályázó Vajda István, volt szombathelyi püs­
pöki szakács, jelenleg Szombathelyen szállo­
dás és Kávés, aki 15 évre 20 ezer korona 
évi bérösszegért óhajtja a Bárányt bérbevenni 
és 10 korona kauciót már le is tett a városi 
pénztárba. A szálló teljes rend behozásának 
és szükséges átalakításoknak költségeire 6% 
évi kamat fizetésére kötelezi magát. Ez át­
alakítások alatt értendők úgy az étterem, 
mint a kávéház megnagyobbitása és a mai 
főbejárat helyén előcsarnok (hall) létesítése 
A másik pályázó társascég: Rozner Jenő, 
Káldor Jakab és társa, akik ugyancsak 20 
ezer koronát kínálnak a szálló évi bérösszege 
gyanánt.

A Barosiigeti vendéglő bérlete is lejár f. 
év december 31-én. Annak újbóli bérbeadá­
siról a keddi közgyűlésen lesz először szó.
A Fehérkép vendéglő bérbeadásáról hozott 
közgyűlési határozatot a megyegyülés amiatt 
kifogásolta, hogy hiányoztak belőle az átala­
kítási tervek. Ezeket pótolták és a holnap­
utáni közgyűlésen bemutatják.

A közgyűlés nagyobb jelentőségű ügyei 
közül való még a püspöki ingatlanok meg­
vásárlásának ügyéről szóló polgármesteri je­
lentés, mely sajnos, puszta negatívumot tar­
talmaz. A püspöki jószágigazgató ugyanis 
olyan feltételeket szab, hogy ezek mellett 
Zalaegerszeg városa egyelőre nem veheti meg 
azokat a püspöki ingatlanokat, amiket meg­
venni szándékozott. Gyarmati Vilmos s a 
Bárány-beli üzlethelyiségek többi bérlőinek 
kérelmére a tanács az üzletek bérletének 
ientartását javasolja azzal, hogy az eddigi 
3300 K. összbér, aránylagosan megosztandó 
700 koronával emeltessék fel. Magyar Lajos 
v. pénztárnok és Simonffy István v. ellenőr 
óvadékának visszautalása tárgyában a tanács 
véleménye szerint a szervezési szabályren­
deletben kell majd intézkedni.

Érdeklődésre tarthatnak számot a v. mér­
nök tervei, melyek között egy emeletes városi 
bérházzal igyekszik enyhíteni a lakásmizériá- 
kat, mig a másik a vasút: kislakásokra ad 
egy konkrét javaslatot, mely a vasutasok ké­
relmének is megfelelne. E szerint a régi ló- 
vásártér területét négyszögölenként 2 koro­
náért 23 vasutas részére átadná a város, 
téglát adna előállítási árban s a vasutasok 
vállalkozóval megépíttetnék a szükséges kis­
lakásokat,, Már ez az egy ügy a legnagyobb 
érdeklődésre adhatna okot, ha nem Zala­
egerszegen volnánk.

Az április 8-iki rendes közgyűlés tár^y- 
során az 1912. évi zárszámadás, az 1913 
évi pótköltségvetés s az 1914. évi költség­
előirányzat fog szerepelni. Az ez évi költ­
ségvetés, melynek elkészítése céljából már a 
múlt év őszén s most ismételten segítséget 
kapott a számvevőség, hosszas vajúdás után 
vegre oly stádiumba került, hogy a májusi 
megyegyülés elé terjeszthető lesz. Épen ideje.

I
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A Zsolna-fiumei vasút.
Az északmagyarország—fiumei összekötte­

tést, mely hovatovább égető szükségként je­
lentkezik, a B. H. múlt vasárnapi száma nagy­
szabású és tárgyilagos cikkben boncolgatja.
A cikk, mely vármegyénket oly közelről ér­
deklő uj fővonal kérdését világítja meg, dr. 
Polgár Iván tollából ered s oly érdekes ada­
tokat tartalmaz, hogy azok közlését a köz­
érdek parancsolja.

Legközelebb aztán lesz módunkban folyta­
tólag, azt is bizonyíthatni, hogy az országos 
érdek ezúttal éppen a mi érdekeinket fedi. 
Addig is felhívjuk a város és a vármegye 
minden illetékes tényezőjét, hogy a nagy kér­
dést méltassák kellő figyelemre s igyekezze­
nek annak érdekében már most haladék nél­
kül mindent megtenni.

Íme a cikk:
Fiuménk mint határállomás az egész ma­

gyar birodalomban egyetlen pont amelyen at 
kivitel és behozatal fölött rendelkezni kizáró­
lag a magyar kormány jogkörébe tartozik. 
Ebből háramlik az anyaországra az a halas 
hatatlan kötelesség, hogy az odavivo vasuta­
kat minél könnyebben járhatókká és sum 
forgalomra alkalmasakká tegye.

Egyetlen tengeri kikötőnkkel most Bu - 
nest^Belgrád, Bécsújhely és nagyvarad felöl 
van gyorsvonati összeköttetés; az utóbbi há­
rom aY budapest—fiumei fővonalhoz Zágráb, 
Gyékényes és Ujdombovár állomásokon csat-

A tervszerű vasúti decentralizáció tette le­
hetővé hogy a Nagy Alföld és Erdély a bajai és gombosf vashídon tud gyorsan eljutni a 
fiumei fővasutra. Hazánk északnyugati részé 
azonban, ahol szintén várva-varjak a decent- 
rális rendszer alkotását, még nagyon messze 
esik Fiúmétól, mert tengerpartunkat még min­
dig csak Budapesten át érhetik el legcélsze-
rU A? északnyugati részekről Fiume feJé !ra' 
nvuló decentrális vasutak leghelyesebb kiin­
dulása az a pont, ahol a magyar királyi a- 
lami és a kassa—óderbergi fovasutak talál­
koznak, tudniillik Zsolna. Ebből a forgalmas 
csomópontból, a mely a, magyar földön van 
és legközelebb az osztrák nemet sót orosz 
határhoz, nagyjövőjü vasút vezethető a m
gVA Zsolnától^Fiúméig futó irány azonban 

nagyon sokféle változatot mutat.
\ A mostani centrális forgalom Zsolna 

Galánta—Budapest—Fiume 984 kilométer 
utat tesz meg, amelynél ne hagyí^ hpehnen 
kivül hogy fővárosunkban a nyugati p y udvaron éhezünk s a keletiről in^ulu^; á

2 Zsolna—Galánta—Érsekújvár Koma
rom—Kelenföld—Fiume 944

3 Zsolna—É.-ujvar—Komárom—Bicske Sz -fehérár - Adonypusztaszabolcs - Fiume

940 kilométer Rir<tke—4. Zsolna—É.-ujvár—Komárom Bicsk
Székesfehérvár—Sárbogard Fiume 918 kilo

m5er' Zsolna—Érsekújvár^-Komárom Szé­
kesfehérvár—Sárbogárd—Fiume 893 kilo
"^Zsolna—Érsekújvár—Komárom—Székes- 
fehéwín- Nagykanizsa- Gyékényes - Fiume
^IzektM a^keletre messze kihajtó utóktól 
azért kell óvakodnunk, hogy egy részről a 
fiumei fővasutnak Adonvpusztaszabolcs^ 
Ujdombovár közt futó szakaszat, amely még

hosszabb ideig egyvágányos marad az uj 
viszonylatban mentesítsük a tehertől; más­
részről, mivel ha a Déli vasútnak^ Komá­
rom—Székesfehérvár—Nagykanizsa Gyeke
nyes fővonalát vesszük tekintetbe eppen 
ennek Székesfehérvár-Nagykamzsa leghosz-
szabb szakasza - főleg nyári időben - 
úgyis teljesen le van foglalva. Különben is 
azokon a tájakon még eleg közel en 
Dunántúl a mai fiumei vaspályát.

A dolog természetéből következik ugyanis, 
hogyha decentrális utat keresünk akkor a 
centrumhoz való közeledéstől tartózkodnunk 
kell Ezért a helyes kapcsolatot csakis úgy 
találjuk meg, ha a középpontba futó mostam 
fővasutakra lehetőleg merőleges osszekóttetes 
létesül, még oedig a Balatontól nem kelet,
hanem nyugat felé. ... - hn(yv

Ideális vonalvezetes azt kívánná, hogy 
Galánta—Gvör, valamint Pápa—Ukk. között 
uj vonal nyílnék meg. Az utóbbi tervbe is 
van véve, mint helyiérdekű vasút mintegy 
42 kilométer hosszúságban; az előbbiről 
azonban szó sem lehet éppen az E.-ujvar 
komáromi átlós irány közelsége miatt.

Ez a fővasut, amely a két becs. .fővonalat 
köti össze, kitűnő átjáróul kínálkozik Észak 
Magyarország és tengerpartunk forgalmi szofjálatához8 Rajta volt már .gyorsvonat.
közlekedés, de hamarosan megs*unt’3 Ífrt 
a gyér személyforgalom miatt. Mindjárt 
máskép fog állni a dolog, mihelyt Zsolna- 
Fiume közt decentrális vasúti k.aPcs'' ^ P 
étotbe amely se teher-, se szemelyszallitassal 
nem szaporítván a fővárosi pályaudvarok 
munkáját,PKomárom hidján kelhet at a Duna

m Gomboson és Baján kivül Komárom mellett 
éoült föl a magyar vasúti decentralizációnak 
az a kapuja, amelynek nagy hivatósara mar 
éoitésekor rámutatott a Budapesti Hírlap. 
Ugyancsak ennek a lapnak hasábjain fejtet- 
tof ki azt is, hogy a nyitravölgyt vasutak 
folytonos fejlődése nem fog megaln a 
tuzysinai hegyek lábánál, hanem ezek alatt 2
kilométer alagutban össze f°gja J ,
és Németpróna mostan, vegallomasoka, 
amiknek fölmért távolsága csak 32 kdomete .

így jutunk el Zsolna es a komaromi Duna 
hid^közt a legegyenesebb úthoz, ame y 
Galántán át megtett mai pályánál 31 kilo
méterrel rövidebb. picnrantmMost, midőn egy nagyjövőjü elsorang
fővasut irányáról foly a szó es vitatkozás, az "ő városoknak" csekély áldozat m,a 
való mellőzése - annyi szomonto haza, 
példa után — igazán nagy hiba lenne.

Evégből a fővasutat mindmáig nél­
külöző Zalaegerszeget, a gjébe
Ukk, akár Szombathely elő közelébe
foa esni a leendő átmeneti főforga­
lomnak, mint megye, székhelyet énn- 
tenie kellene a zsolna-fiumei vasút
11 Fürjétől Nagykanizsára a) Za^egrs^g^ 
keresztül az szükséges, hogy Bak es Felső 
raik keskeny vízválasztóján körülbelül 10 
kilométer uj pályatest létesüljön; 
ptxerszeg nélkül Kemendollarról kell Búcsú 
Sászló állomás felé 2 kilométer uj pályát 
emelni tehát akár itt, akár ott uj vasút épí­
tése kinem kerülhető. Zalaegerszeggel 85, 
anélkül 71 kilométer a távolság vagyis a 
megyei székváros érintése 14 kilométerrel
lenne hosszabb. .

Ha pedig a zsolna—fiumei vonat Szóm
bathely—Nagykanizsa közt fog majd közle­
kedni,bakkor a) Zalaegerszeget úgy ejthetjük 
útba, ha Egervár—Kisfaludszentivan közt

kilométeres rövidke ivet iktatunk be és Bak­
tól Felsőrajkig az előbb említett 10 kilome­
ter uj vasutat; b) Zalaegerszeg nélkül a Déli 
vasútnak most üzemben levő fővonalán halad­
hatunk Ebben az esetben Zalaegerszeg be­
kapcsolása 12 kilométer uttöbletet jelentene.

Ha a fölsorolt módosításokat fölhasználjuk, 
a zsolna—fiumei vasútnak a következő irány-
változatait látjuk: ^ . .

7. Zsolna—Rajec—Nemetpróna—Érsekúj­
vár—Komárom—Győr—Pápa Celldömölk 
Boba-Ukk—Tűrje — Zalaegerszeg — Bak -
Felsőrajk—Nagykanizsa—Gyékényes—Fiume
830 kilométer.

8. Ugyanez az ut Pápa—Ukk tervezett uj
vonalán 819 kilométer.

9. Ugyanez Zalaegerszeg nélkül 805 kilo-
méter.

10 Köztudomás szerint a szombathelyiek 
Galánta, Csorna, Szombathely pontokon at 
óhajtják a fiumei összeköttetést. Ez Zsolna— 
Érsekújvár — Komárom - Győr — Csorna 
Szombathely — Nagykanizsa — Gyékényes 
Fiume felé 878 kilométer.

11 Lehetséges, hogy a zsolna—fiumei 
vasút nem Komáromnál, hanem Pozsonynal 
fog átkelni a Duna fölött.

Pozsony két személypályaudvara meg nem 
volna baj. A dinamitgyár megállóhelytől 
ugyanis a fő- és a pozsony-ujvarosi pálya­
udvar körülbelül egyenlő távolságra esik 
Ha tehát az uj decentrális irány Pozsonyt 
érintené, akkor a Lipótvár felöl jövő vonat 
a dinamitgyár megállótól a mai összekötő 
vaspályán járna be az újvárosiba. Hanem a 
megoldást nagyban megnehezíti a pozsonyi 
Dunahid kérdése. A mostani híd keleti olda­
lát a helyiérdekű vasút foglalja el, középén 
a pozsony—bécsi villamos és a közúti kocsi­
forgalom, nyugati részén pedig a gya og 
közlekedés megy végbe. Ez maga sem marai - 
hat igv sokáig, de meg az ívben fekvő tó- 
pályaudvar is csak intő példának alkalmas 
hogy úgy nem szabad építkezni. Meg is van 
Pozsony városának a terve arra nézve, hogy 
a volt vágvölgyi, mai fiók vasúti mdóhaz 
helyén középponti pályaudvart építsenek, 
amely majd egyesíti a fő- és pozsony-ujv - 
rosi indulóházak vágányait. Ekkor a mostani 
Dunahid mellé uj és nagy teherbírású vasúti 
hidat kell emelni, a helyiérdekű vasutak mai 
hidrészletét aztán megkaphatja a villamos

^Mindez bonyolultabbá teszi ugyan a 
Pozsony felé terelést, de ez meg viszont 
sietteti a város forgalmi bajainak orvoslását 

Ezt számításba veve. Zsolna—Lipotvar 
Pozsony — Hegyeshalom — Csorna Kép 
iák 1 Celldömölk - Ukk- Türje-Kemendol- 
lár— Bucsuszentlászló—N.-kamzsa—Gyéke 
nves_Fiume 812 kilométer.

12. Ugyanez az irány Csornáról Papa 
Ukk uj vonalán 809 kilométer.

13. A szombathelyiek kívánságával szem­
ben Sopron város közigazgatasi bizottság 
február közepén kimondotta, hogy Pozsony- 
nyal egyetértve küldöttségben kéri me| 
kereskedelemügyi minisztert s a mmiszténum
elnökét, a Pozsony—Sopron—Kanizsa ira y
ban leendő összeköttetes érdekében. Erre 
Zsolna—-Pozsony—Sopron Déliin—Szombat-
hely Délivasut—Nagykanizsa—Gyékényes
Fiume 832 kilométer. , ,

14 Ugyanez a vonal Zalaegerszegnek mar 
vázolt irányú bekapcsolása mellett 844 kilo-

mei5 Ha Zalamegye székhelyét is,, meg 
Kőszeget is be akarnók foglalni, akkor a
^Tő^H^végü^a^középponttól legjobban
távolodó s az országhatárhoz legjobban oua-
simuló irányt vizsgáljuk, ak^ Zsol"J_ 
Pozsony—Sopron — Kőszeg— Szombathely 
Egervár— Kisf aludszentiván — Zalaegerszeg 
Csáktornya—Zapresics Zágráb Fiume szm-
tél A8!föltüntetettCrÍehetöségek, távolságok és 
városnevek maguk hirdetik saját cel^ru vagy 
célszerűtlen voltukat, nagyobb vagy kisebb
^Kétségtelenül sokat jelentene, ha a nyugati 
határszéfek 3 nagy városa: Pozsony, Sopro
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és Szombathely bekapcsolódnék. Habár a 
számadások bizonyítják, hogy a három határ­
város fölkeresése némileg kilendítené a vo­
nalat egyenes irányából nyugat felé.

Nem a távolság azonban a főhiba, hanem 
a különböző vonalaknak állami használatba 
átvétele.

Az állami kezelésben levő magyar helyi­
érdekű vasutakon kivül ott van a közös Déli 
vasút, amelynek a Soprontól Gyékényesig 
haladó hosszú vonalát kellene e célra föl­
használni. Elképzelhető, mennyi akadályba 
ütközik a Déli vasút mai bizonytalan állapo­
tában a vele kötendő bárminemű egyezség!

Ide vonatkozólag válaszolta a kereskedelmi 
miniszter a soproniaknak, hogy esetleg a helyi­
érdekű vonalak bevonásával fogja a feladatot 
megoldani.

Az előadott nehézségek mind Komárom 
vasúti hídjának nyújtanak ebben a tárgyban 
kedvező kilátást. Az ugyanis készen várja, 
hogy a MÁV. hálózatában átvehesse azt a 
szerepet, a melyre készült és hivatva van.

Minthogy itt országos érdekről, sőt átme­
neti nemzetközi forgalom alapvető munkájáról 
van szó, azért a helyi- és magánérdeknek 
félre kell vonulnia.

Weber és Sztredszky
úri szabók.

Zalaegerszeg. Megyeházzal szemben.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre
megérkeztek a legújabb divatu 
angol- és hazai átmeneti és öltöny 
szövetek. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását. Szolid 
kiszolgálás. Divatos, jó munka.

így jár az, aki a vevőt
BE AKARJA 

CSAPNI, hol
MINTHOGY y 
MAUTMNER 
-5- NEVE ALATT ^ 
^MÁSFÉLE MA-ék 

GOT ÁRU5I- 
TOTT. ELÍTÉLEM j 
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A közönség érdeke.
(A közönség ingyenes rovata.)

I.
Valami a bizalmas jellegről,

Tek. Szerkesztő Ur!
Múlt csütörtökön több városi képviselő az 

Ifjúsági Klub termében bizalmas értekezletre 
jött össze, köztük jó magam is, hogy a város 
lehetetlen állapotára nézve kicseréljük gon­
dolatainkat, megtárgyaljuk a szőnyegen forgó 
ügyeket, vagy még jobban azokat, amelyek 
a mai áldatlan állapotok miatt feledésbe 
mentek.

Alig kezdtük meg a tanácskozást, belépett 
a városi rendőrkapitány ur. Mint értesültem, 
valaki besúgta neki, amit úgyis egész nyíltan 
közöltünk, hogy bizalmas értekezletet tartunk 
s a gyülekezési szabadság nagyobb dicső­
ségére kénytelenek voltunk rendőri asszisz­
tencia mellett bizalmasan értekezni, sőt el­
tűrni azt is, hogy a kapitány ur mint katonai 
szakértő beleszóljon vitánkba s lehetetlenné 
tegye azt, hogy elvégezzük, amiért össze­
jöttünk.

Oroszországban, lehet, egy pillanatra sem 
döbbennének meg az emberek, ha a városi 
képviselők közé belépne egy bizalmas érte­
kezletre a rendőrfőnök, hanem nálunk, bo­
csánatot kérek, mégis szokatlan, hogy a vá­
rosi képviselőtestület tagjai, mintha csak bű­
nös szándékkal volnánk, össze ne jöhessünk 
anélkül, hogy abba a rendőrségnek beleszó­
lása ne legyen.

Ezek ázsiai állapotok. Nem szólok arról, 
hogy hívatlanul bejönni egy bizalmas érte­
kezletre, maga is ízlés dolga. De azt, hogy 
a rendőrkapitány ur ellenőrizze a mi tettein­
ket, mialatt a városból általa kitiltott egyének 
szabadon futkoznak, azt már lehetetlen szó- 
nélkül hagyni.

A rendőrség azért van, hogy a polgárok 
jogai felett őrködjék s azt megóvja. Nem 
csirkefogókból áll ennek a városnak képvi­
selő testületé, hanem szabad polgárokból. A 
rendőrség feje tehát nem lehet jogosítva arra, 
hogy velünk, mint gyanús egyénekkel bán­
jék el.

Ezen azt hiszem jó volna változtatni.
Tisztelettel:

Egy városatya.

II.
Mikor az ember ürül a szép tavasznak,,.
Mélyen tiszteit Szerkesztő Ur!
Kérem, hogy a közérdekre való tekintettel 

alábbi soraimnak helyt adni méltóztassék:
Ma reggel, örülve a szép tavasznak, a hi­

vatalba igyekeztem s a Kossuth Lajos-utcán 
pont négy ablakból integettek felém kendő­
ket női kezek! Nem is lett volna az egész 
ellen kifogásom, ha azok a kendők nem por­
ral lettek volna telítve s nem a tisztaságra 
ügyelő szobalányok szórták volna a port 
inkább friss levegőre szomjazó tüdőmbe. Jó 

j volna talán, ha a rendőrség nagyobb figyel­
met fordítana ezen tűrhetetlen állapotokra s 
egy pár alapos birsággal igyekezne ezt az 
anomáliát megszüntetni.

Szerkesztő ur szívességét előre is megkö­
szönve, maradtam 

Zalaegerszeg, 1914. március 21.
kiváló tisztelettel

s. j.

Jegyzetek. n kaszárnya ügyét
ismét aktuálisnak látjuk. Nagykanizsáról 

úgy értesülünk, hogy a Dunántúlhoz tartozó 
s ott ideiglenesen elhelyezett gépmester osz­
tálynak végleges elhelyezéséről tárgyainak. 
Nem arról, hogy nálunk helyezzék el, hanem, 
hogy ott maradjon. Tudtunkai a város pol­
gársága hatalmas áldozatkézséget tanúsított 
a dandárparancsnokság idehozataia alkal­
mával. Tette ezt abban a reményben, hogy 
a hadvezetőség méltányolni fogja a mi nehéz 
terhekbe kerülő kézségünket. Egyelőre ez a 
méltányolás elmaradt. A kaszárnya ügy ká­
tyúba jutott. S mi két szék közt a pad alól 
várjuk most, hogy a sült galamb a szájunkba 
repüljön,.

Máshol, ha valamit kiakarnak vinni, meg 
mozdul a város minden épkézláb embere s 
dolgozik azon, hogy ha mást nem legalább 
protektorokat szerezzen a városnak. Nálunk 
nincs érdeklődés a közügyek iránt. Itt hétről 
hétre az a közérdekű, összes ténykedése, hogy 
undorral várja mit Írnak mérgezett tollal a 
a polgármester ellen.

Máshol kikergetnék azokat az izgága ele­
meket, akik a közügytől elvonni igyekeznek 
a polgárság érdeklődését, szeretetét és munka­
kedvét. Nálunk ölbetett kézzel segít mindenki 
abban, hogy a város érdekeit elfeledve, fizetett 
bérencek cirkuszba való bravóstiklijeiket hétrői- 
hétre megismételjék.

S addig egy olyan fontos kérdés, mint 
például a kaszárnya ügye feledésbe megy. 
Senkinek sem jut eszébe, vájjon nem lehetne-e 
a katonáékat jobb hangulatra kelteni a város 
iránt, nem lehetne-e mégis biztosítani a ka­
tonaságot és a kaszárnya építést olyként, 
hogy legfeljebb annyi teherrel járjon, amennyit 
megerőltetés nélkül elbírunk.

Most olcsóbb lett a pénz, ha már kifor- 
sziroztuk volna, olyan feltételek mellett kap­
hatna város hitelt az építkezésre, amilyen 
évek óta nem volt. Hanem persze arra senki 
sem gondolt, hogy a heccek mellett valódi 
közérdek is van.

Valljuk be őszintén: az utolsó idők aljas 
eseményei között az emberek megutálták a 
közérdek mezébe bujtatott gazságokat.

Most már azonban azoknak is bealkonyult 
s mi a sok közül éppen a kaszárnya ügyének 
újból való felvetésével szeretnők beharangozni, 
azt az igazán közérdekű munkát, melyről — 
sajnos mindannyian megfeledkeztnük.
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— Uj tb. szolgabiró. Dr. Balás Béla 
főispán Horváth Vilmos keszthelyi lakos vég­
zett joghallgatót tiszteletbeli szolgabiróvá 
nevezte ki.

— Gyászrovat. Súlyos csapás érte múlt 
szombaton dr. Zalán Gyulát a letenyei kerü­
let orsz. képviselőjét és családját. Édesanyja, 
özv. alsódomborui Zalán Lipót Jánosné 
Budapesten meghalt. Temetése, melyen 
Muraköz egész úri népe megjelent, Alsó- 
domboruban f. hó 17-én volt. Óriási tömeg 
nép kisérte a páratlan jóságáról ismert úri- 
asszonyt utolsó útjára a kotori plébánia- 
templomból, ahol ravatala állott.

— Országos kereskedelmi kongresszus.
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
fennállásának tizedik évfordulója alkalmából 
Budapesten folyó évi május hó 3-án dísz­
közgyűlést, 4-én és 5-én pedig országos 
kereskedelmi kongresszust rendez. A kon­
gresszus napirendjén szerepelnek mindazok 
az aktuális kérdések, amelyek a kereskedő- 
világot leginkább érdeklik : igy a vám-, adó- 
és közlekedési politika, a közigazgatás re­
formja, a kereskedelmi szakoktatás, a per- 
rendtartás, a csődjog reformja, a választott 
bíróság kérdése, stb. Az ünnepélyen a német 
és osztrák kereskedelmi egyesületek ki­
küldöttei is megjelennek, a Hansabundot 
hírneves elnöke, Reisser titkos tanácsos 
képviseli. Az ünnepélyre és kongresszusra 
felrándulóknak az O. M. K. E. mérsékelt áru 
vasúti jegyet bocsát rendelkezésére. Remél­
hetőleg ez a híradás a zalaegerszegi keres­
kedők körében is végre némi visszhangra 
fog találni, mert igazán végső ideje, hogy 
ezek is felfogják azt a nagy fontosságot, 
amit érdekeik védelmében az O. M. K. E. 
képviselhetne, ha végre tömegesen annak 
tagjai sorába lépnének. Nagykanizsán régóta 
élénken működő fiókja van az 0. M. K. E.-nek, 
melynek a kanizsai kereskedők már meg­
számlálhatatlan sokszor látták igazán nagy 
hasznát, s itt volna az ideje, hogy végre a 
mi kereskedővilágunk is eljusson annak be­
látásához, hogy nagy közös célok eléréséhez 
csak a kollektizmus, a tömörülés segít hozzá.

— Uj Murahid. A Muraköz legelhagya- 
tottabb részének néhány községe pár hó­
napja beadvánnyal fordnlt a kereskedelmi 
minisztériumhoz, arra kérve azt, hogy épit- 
tesen az állam hidat a Mura folyón Felső- 
szemenye község közelében. A kérés dr. 
sipeki Balás Béla főispán és dr. Zalán Gyula 
orsz. képviselő szorgos támogatásával sike­
resnek bizonyult, mert a Muraköz népe 
hamarosan megkapja a közel fél millió 
koronába kerülő uj hidat. A napokban lesz 
a helyszíni bejárás, amelyen a kereskedelmi 
minisztériumból Nagy Sándor főmérnök, a 
zalaegerszegi államépitészeti hivatalból pedig 
Müller Miksa kir. főmérnök jelennek meg. 
Az uj Murahid építését még e tavaszon 
megkezdik, ha a megye az elé akadályokat 
nem fog gördíteni, mint az már meg is 
történt.

_ Tanulmányul. Dr. Rosner Richárd
gyakorló orvos külföldi tanulmányutjában 
Berlinben állapodott meg, hol mint értesülünk 
a világhírű Charite kórház gyermekosztályán 
Cerny A. professzor mellett folytatja tanul­
mányait.

„Zalamegye, Zalavármegyei Hirla;

— Magyar tanár a prágai egyetemen.
Múlt héten vettük hírül, hogy dr. Biedl 
Arthurt a bécsi egyetem rendkívüli tanárát 
a prágai egyetem pathologia tanszékére ren­
des tanárrá nevezték ki. A 45 éves magyar 
tudós karrierje bennünket azért is érdekel 
közelebbről, mert dr. Biedl valamikor a 
zalaegerszegi polgári iskola padjairól indulva 
érte el a magas polcot, melyet nagy tudásá­
val szerzett meg.

— Uj hitbizomány Zalamegyében.
Amint megbízható helyről értesülünk, Zala- 
vármegye kötött birtoka szaporodni fog. Id. 
Tarányi Ferenc csabrendeki földbirtokos tette 
meg a szükséges lépéseket, hogy óriási bir­
tokait primógenitura formájában bitbizományá 
alakítsa. A szükséges lépések megtörténtek 
és a király e birtokok hitbizománnyá való ala­
kításába minden valószínűség szerint bele­
egyezik. Bármennyire népszerű is megyénk­
ben a Tarányi-család, nem óhajtandó, hogy 
Zalavármegye nagybirtokai egy kötött bir­
tokkal szaporodjanak.

— Los von Zalaegerszeg. Ez a mottója 
újból a kaposvári és a somogymegyei 
ügyvédeknek, kik immár harmadszor indíta­
nak akciót arra, hogy a Zala- és Somogy- 
vármegyék területére szóló zalaegerszegi 
ügyvédi kamarától elszakadhassanak és külön 
ügyvédi kamarát létesíthessenek. Erről az 
alábbi tudósításunk szól:

Az Országos Ügyvédszövetség kaposvári 
fiókja a minap ülést .tartott, melyen elhatá­
rozta, hogy az önálló kaposvári ügyvédi 
kamara fölállítása érdekében akciót indít. A 
somogymegyei ügyvédek eddig a zalaeger­
szegi kamarához tartoztak, már pedig a 
vasúti összeköttetés Kaposvár és Zalaeger­
szeg között olyan nehéz, hogy az ügyvédek­
nek 10—12 órás utat kell megtenniük, ha a 
kamara gyűlésére akarnak menni. Somogy- 
megyének úgyszólván minden pontjáról 
hamarabb lehet megközelíteni Budapestet is, 
mint Zalaegerszeget. Kérésük megokolására 
fölhozzák a kaposvári ügyvédek azt is, hogy 
Somogymegye területén kétszer annyi ügyvéd 
van, mint Zalában. Legközelebb különben 
föliratot intéznek az igazságügyminiszterhez 
a kaposvári ügyvédi kamara fölállítása érde­
kében.

_ Hitelszövetkezet Zalakoppányban.
Tudósítónk jelenti, hogy Zalakoppányban 
hitelszövetkezet alakul, mely az Országos 
Központi Hitelszövetkezet tagja lesz. A szö­
vetkezet még e hónapban megkezdi mükö- 
désát. Elnöke Fülöp Antal esp. plébános, al- 
elnöke Keresztury Ödön jegyző, könyvelője 
pedig Horváth Dezső postamester lesz.

— A balatoni villamos vasút. Már több 
ízben bejárta a fővárosi és vidéki sajtót az a 
hir, hogy a zalamegyei Szántódon épített 
balatoni villamos müvek szanálása alkalmá­
ból Siófok azzal az eszmével foglalkozik, 
hogy a villamos mű erejének felhasználásával 
a Balaton mellett villamos vasutat létesítse­
nek, mely a Balaton körül közlekedne. Né­
mely lap arról is értesült, hogy az eszmét 
nagy tetszéssel fogadták a Balaton melletti 
községek. Ezen híradással szemben illetékes 
helyről azt közük velünk, hogy a balatoni 
villamos vasút terve kisért ugyan, de annak 
a megvalósulás stádiumában levő megalakí­
tása semmi egyéb, mint a siófoki tudósitó 
élénk fantáziájának szüleménye. Ugyancsak 
detartozik annak a tényállásnak pontos meg­
állapítása, hogy mi van a sokat hánytorga-
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tott balatoni villamosmüvekkel, melyeknek 
már a csődjéről is szólott némely híradás.
Dr. Óvári Ferenc orsz. képviselő, a Balatoni 
Szövetség agilis elnöke nyilatkozik erre nézve.
A legilletékesebb közlés a következő. „A 
Balatoni Szövetség legutóbb tartott közgyű­
lésén igenis volt szó a balatoni villamos­
müvekről, sőt részletes megvitatásban része­
sült a kérdés. Ezen a közgyűlésen ment ha­
tározatba az is, hogy a szövetség mindaddig 
gondoskodni fog az áramszolgáltatásról, amig 
a villamostelep gazdát nem cserél.“

— Betörés egy körjegyzői irodába A
szombatra virradó éjjelen vakmerő rablást 
kíséreltek meg a perlaki körjegyzői irodába.
Úgy éjféltájban szekér állott meg a jegyzői 
iroda előtt, amelyről négy férfi szállt le. A 
férfiak feltörték az iroda ajtaját s mikor ny­
modon a helyiségbe jutottak, vésők és ál­
kulcsokkal a pénzszekrény felnyitásához lát­
tak. A zár azonban nem engedett, mire a 
betörők a pénzszekrényt ki akarták hurcolni 
az utcára. A szekrényt már el is húzták a 
helyéből, de az éjjeli őrök figyelmesek lettek 
az iroda előtt álló kocsira s meglepték a be­
törőket, akik gyorsan felugráltak a kocsira 
és elvágtattak. A betöréssel kóbor cigányokat 
gyanúsítanak, akiket most nyomoz a csend­
őrség.

— A Zala folyó titka. Még a tél köze­
pén egy este eltűnt Horváth Géza zalacsányi 
muzsikus cigány. Mindenfelé keresték, de 
sehol még nyomát sem találták. Most vetett 
ki a Zala folyó egy holttestet, melyben az 
eltűnt zenészt felismerték. Az orvosrendőri 
boncolás megállapította, hogy a hullán semmi 
külerőszaknak nyoma nincs s igy valószínű, 
hogy a szerencsétlen vizbeesés áldozata lett.

— Átruházott vasúti engedélyek. A
kereskedelmi miniszter tudomásul vette, hogy 
a zalalöző—rédicsi, az alsólendva—mura­
szombat—radkersburgi, valamint a mura­
szombat—luttenbergi vasutak előmunkálatai 
engedélye a dunántúli helyiérdekű vasutakra 
átruháztatok és e vasutakra az előmunkálati 
engedély érvényét egy évvel meghosszabitotta.

— Zalamegyei iskolalátogatók kine­
vezése. A közoktatásügyi miniszter sürgős 
felhívást intézett az összes zalamegyei elemi 
iskolák igazgatóihoz, hogy haladéktalanul 
jelentsék be, mennyi az iskolákban a hatodik 
osztályos fiú tanulók száma. Azért van ezen 
adatokra szüksége a miniszternek, mert a 
a hatodik osztályt végzettek külön vizsgálatot 
tesznek, erről végbizonyítványt kapnak, 
amelynek alapján, adócenzus nélkül is, sza­
vazatot nyer az illető. — Zalavármegyét 15 
iskolalátogatási körzetre osztják. Amely isko­
lában legalább 8 hatodik osztályt végezett 
tanuló van, oda kiszáll az iskolalátogató, 
ahol ennél kevesebb van, azokat a nagyobb 
számú vizsgázókhoz csatolják.

— A kóbor-cigányok megrendsza- 
bályozása. A kóbor-cigányok megfékezésé­
nek, ártalmatlanná tételének ügye ismét na­
gyon aktuálissá vált. Amig a garázdálkodó 
kóbor-cigányokat valahogyan letelepíteni, 
helyhez szorítani nem lehet, addig állandóan 
a legnehezebb munkát adják a rendőrségek­
nek és csendőrségeknek. Jásznagykunszolnok- 
vármegye a cigányügynek mielőbb való 
országos rendezésére vonatkozólag most átirt 
Zalavármegye törvényhatóságához, kérve, 
hogy átirata értelmében intézzen fölterjesztést 
a törvényhozáshoz. Szolnok vármegye a kö-
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vetkezőként tartja megoldhatónak a cigányügy 
országos rendezését: 1. Az ország területén 
illetőséget szerzett minden cigány három évi 
záros határidő alatt, miután valamennyinek 
felvétetett daktiloszkópiai lelete törzskönyvel- 
tessék. 2. E záros határidő eltelte után min­
den cigány, aki illetőségét nem tudja igazolni, 
távolittassék el az ország területéről s egyben 
örökre kitiltassék. 3. Kóbor-cigányokat ne 
engedhessen belül a rendőrség az ország 
határain. Zalavármegye minden valószínűség 
szerint hasonló szellemű föliratot intéz a 
törvényhozáshoz.

— Meghívó. A „Zalaegerszegi Jótékony 
Nőegylet“ folyó hó 22-én vasárnap délután 
fél 3 órakor Zalaegerszegen a hitközségi iroda 
helyiségében közgyűlést tart. Felkéretnek az 
egylet mélyen tisztelt tagjai, hogy a gyűlésen 
minél nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. Tárgy: 1. Pénztárnok évi jelentése. 
2. Számvizsgálók jelentése. 3. Titkári jelen­
tés. 4. Szolga kérvénye fizetés felemelése 
végett. 5. Indítványok.

— Bútorcsarnok-szövetkezet. Budapest 
Vili. kér. Üllői-ut 18. és VIII. kér. József- 
körut 28. Magyar iparművészek eredeti tervei 
alapján készült, modern bútorok és teljes 
lakberendezések. Az ország legrégibb és leg­
nagyobb lakásberendező szövetkezete, fennáll 
a budapesti asztalos ipartestület védnöksége 
alatt két évtizede. Állandó kiállítása 120 
mintaszobával, a főváros elsőrangú látványos­
sága. Csarnokai nyitva reggel 8 órától esti 
8 óráig.

— Az orvos világ egyhangú véleménye, hogy 
manapság a gyermektáplálás csak úgy lesz tökélesen 
végrehajtva, ha az elválasztás pillanatától kezdve a 
a gyermekek Phosphatine Falieressel lesznek táp­
lálva. E kiválló tápszer értéke megbecsülhetetlen, a 
gyermekeket a fogzás nehéz időszakán zavartalanul 
segíti keresztül és a fejlődés biztosításánál első­
rangú szerepet játszik, nemcsak csecsemők, de ser­
dülő gyermekek is szedik mert a leghatásosabb táp­
láló anyagot tartalmazza.

— Fémszálas villamlámpák. Gyakran szó esik 
a forgalomban levő fémszálas villamlámpákról és 
ezek árairól. Tagadhatatlan tény, hogy a fémszálas 
lámpák a világítás terén nagy megtakarítást jelente­
nek. Ha a különféle előnyöket szemelőtt tartjuk és 
azokat összegezzük, úgy meggyőződünk arról, hogy 
a legmegbízhatóbb drótszálas villamlámpa a Wotan- 
lámpa, minthogy ezen lámpa nemcsak rendkívül ta­
karékos, hanem kétségkívül a legtartósabb is. — A 
Wotan-lámpákat a Magyar Siemens-Schuckert-Mü- 
veknél lehet megrendelni Budapesten, Teréz-körut 
36. sz. alatt, de a legtöbb előkelő villanyszerelési 
üzletekben is kapható.

HIVATALOS ROVAT.

1183/1914. közig.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg 
városban 1 darab brostű találtatott s 
mint ilyen, a találó által a rendőr­
ségre beszolgáltatván, őrizet alá véte­
tett. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapi­
tányi hivatalban átveheti.

Zalaegerszeg, 1914. márc. 12-én.
Zilahi

rendőrkapitány.

Tölgyfaeladási 
hirdetmény.

A nagykapornaki apátság 1914 év 
április hó 15-én d. e. 10 órakor
Nagykapornakon az apátság hivatalos 
helyiségében tartandó nyilvános szóbeli, 
zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött 
árverésen eladja az 1914 évi vágásból 
kitermelt

1100 drb. mintegy 413 
tm. becsült 14-14 át-

SZERKESZTŐl ÜZENETEK.

Dr. T. 1. Köszönjük. Abban igaza van, hogy most 
mégis egy „név“ került arra a micsodára. Abban is 
igaza van, hogy hasonló aljas támadások után ezen­
túl nem kell majd szégyenleni senkinek, ha valakit 
lepofoz a támadásért. Abban azonban nincs igaza, 
hogy a szépreménységekre jogosító ur maga egy 
betűt is Írna. Ez lehetetlen. 2. A vármegye analfa­
bétái 57 százalékot tesznek ki. 3. Azok közt van. 
4. Árverésen rendezte be potomáron. Nem biztató 
kezdet, de a vége sem biztató, hanem a jelenje szép 
reményekre jogosít. 5. Nem hinném, hogy a pofonok 
elől megszökik. Tessék megpróbálni.

Z. J. Tudunk mi sok mindent, de a jóizlés mind­
addig tiltja, hogy támadjunk, mig mód van arra, 
hogy a szemét tisztességes utón eitakarittassék.

Felelős szerkesztő: 
CZEBE LÁSZLÓ. 

Társszerkesztő: 
GÜRTLER ISTVÁN.

merojü tölgyfarönköt.
Kikiáltási ár 7434 korona, melyen 

alul a tölgyrönkök el nem adatnak. 
Bánatpénz 743 korona.
A részletes becslési valamint az 

árverési és szerződési feltételek alul­
írott m. kir. j. erdőgondnokságnál és 
a nagykapornaki apátságnál meg­
tekinthetők.

Zalaegerszeg, 1914. március 5.
M. kir. erdőgondnokság.

Monspart István
m. kir. erdőmérnök.

GYÁMOLITSUK A VAKOKAT!

STEFÁN JAKAB
keztyüs és kötszerész, illatszertár, pipere 
és háztartási cikkek bizományi nagy raktára
Zalaegerszegen a nagytózsde épületében.

Főüzlet

HOFLE KÁROLY T.
keztyüs és sérvkötőkészitő, gummi, beteg­
ápolási, kötszer és orvosi műszerek bizományi 
raktára Szombathely, (Belsikátor) a Mentőhöz.

Ajánlja dúsan felszerelt keztyüraktárát tavaszi-, nyári-, 
őszi- és téli idényre mindenféle bőr és szövött minőségben 
jótállással. Javítás díjtalan. Nadrágtartók, bajuszkötők, 
harisnyatartók és kötők, gumiszalagok, fog-, fej- ruha sth. 
kefék, fésűk, mosdó (frottirozó) szivacsok, illatszerek, 
szappanok, piperecikkek stb. — Pincér-táskák, pénztárcák^ 
bőráruk, szarvasbőrvánkosok, botok stb. — Világhírű 
hófehér fogtisztitószer. — Sudin lábizzadás ellen. — 
Tyukszemirtó jótállással. — Nem megfelelők kicseréltet­
nek. Universal lúdtalpbetét (lábbelibe) könnyű, ruganyos 
járást biztosit, 60.000 pár használatban. Kórházak és beteg- 
segélyzők szállítója. Cs. és kir. szab. gummi és ruganyos 
sérvkőtők 3 koronától. Heretartók 60 fillértől. Műkezek 
és lábak, has-, köldök- és méhkötők, egyenes tartók. — 
Diana (havi) övék, női óvszerek (orvosi rendelés szerint) 
görcsér (gummi) harisnyák, irigátorok, vatták, kötszerek, 
fecskendők, hőmérők olcsóbban szerezhetők be, mint a 
fővárosból. Keztyütisztitás, festés, javítás. Mindennemű 
átalakítások elkészíttetnek. Hygienikus legmegbízhatóbb 
gummióvszer tucatja 3, 4, 6, 8, 10 korona, halhólyag sth. 
3 darab mintát 1 korona, bélyegért titoktartással szállítok 
Világhírű inda gyógysósborszesz, Inda cukorka has­

hajtó, Albakrém szappan stb.

Háromszobás úri lakás
mellékhelyiségekkel, szép udvar 
és kerttel eladó Értekezhetni lehet

Tüttősy-utca 20. szám alatt.

■;v .Kollarif-börlemez
kaucsuk-kompozicióval bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló
szagtalan ledéllcmez
3 jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. 
Végtelenül tartós! Régi zsindely­
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével be­
kenni nem kell............. Kapható:

Guttmann Gyula és Fia fa- és 
Horváth Imre vaskereskedőnél

ZALAEGERSZEGEN.
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BORSEPROT
bármely mennyiségben vesz

Reich és Mayer
nagykereskedő cég

Zalaegerszeg, Főtér.

Jegyzői
nyom taív ány okban 
a vármegye legnagyobb raktára
(V\érei Ignác

nyomdavállalata
Keszthely.

Grázi Reininghaus Sertőző R.-t. sörlerakata
Latzer Béla fűszer- és csemege 
kereskedésében Zalaegerszeg.
Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket 
tartok raktáron palackokban és hordókban.

A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend é* fs
jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörrel versenykepesek. Errol biztos,thato 
J r előzékeny kiszolgálásról.

Tisztelettel Latzer Béla keresKedő.

Szövet­
maradékokat

melyek nálam felhalmozód­
tak, áron alul, óriási ár­
it engedménnyel adok el ::

Ezen szövet-maradékok elegendők teljes 
férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, 
............,női kosztümökre, aljakra stb............

Kérjünk maradék mintá­
kat férfi és női szövetből, 
melyeket ingyen és bér­

mentve küld:

KARL KASPER
posztógyára, Innsbruck.

Szőlőbirtokosok és quiimőlcskertészek különös figyelmébe !

Hirdetéseket
jutányos áron vesz fel

a kiadóhivatal.

/•Tv

V :: áX/

- - szőr •
Kevesebb 

’ a gond,
hevesebb

a munka,
f^-SZor 

i Kevesebb, 
amunkaben

ihifl nal permetez.

Rézkénpor ésporoz
Bagol-lal öli a szőlömolyt v

FORHIN- , sokszori, megjavitott hordói keverék és mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják.
mer, a „FORHIN a soks ^ ü|edéke> vizbe dobva azonnal oldódik és biztosan puszi,tja
A Forhlii eaeyPkész°an?agá »alkatrésze a rézgálic. tapadóképessége oly nagy. hogy 

“ * bármely harmatnál permetezhet vele,
óriási mlXTfe Pénzmegiakaritást jelent, mert az anyag teljesen kész.

__________ . «* iá________ Ar> íi'irtnomnncvnnn I

Sikota Ferenc
csemegeüzlete Zalaegerszeg 
::: Kossuth Lajos-utca :::

uara óriási munr.«- v-------------- --------------------—------------------------------- ——
-----------------------------——- ,pheí elérni ha lisztharmat és fürtperonoszpora ellen porozunk

Teljes ^termest . ^ ^ v’esszük> az FORH1NGYÁR1 gyártmány legyen, mert sok
részkenporral hamisítvány van forgalomban.
* I mely az utóbbi években
A szőlő legnagyobb ellensege a mosy, nagyon pusztít és most
végre találtunk egy biztosszert, mely a ggqQl melynek főalkatrésze a nikotin, 
molyt biztosan elpusztítja! Ezen szer a 3 , ------------------------------------—moiyi U1Z.IU3QW _____ _________________________ __________

rí " 77 TTcsak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a kővetkező
GllÜmOlCSkerteSZeK gyümölcsvédekezési cikkeket alkalmazzak:

Uknoiimín
CS kártékony rovarok elfogására

legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.

Li?lÄktä“ev«- és paizstetük, vala­

mint a varrók, mohák és zuzmók ellen.

La(Laurü gyantaolaj-szappan), a paizs-, ver-es 
levéltetű, 'a levélboly, egres-araszo o Ä te’ 
méte levéldarázs, fustósszarnyu leveldarazs
pókhálós körtedarázs, teli aJ'^zolo Pokh 
rviniv CTviírüs-és evapiaspille stb.,narancs, citrom éstíivya pa!ZSt?=kP1elleni nyári védekezésre.

i^uril oltóviasz és Querry-Háncs,
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb
oltó- és nemesitő szer.

Ichneumin, „ . ,
erősen koncentrált permetező-szer lombos, 
gyengébb növényzet részére, virágos keretekben 
teükértekben és szobákban tartott virágoknál.

Nikotin Quassia-kivonat
köszméte ievéldarázs stb. ellem biztos vedekezo- 
szer faiskolák, gyümölcsültetvények es nagyobb 
kertekben.

California! lé . . „ .. ,,,,
(kén-mész-sós lé) fusi-cladium, oszibarackták, 
levélfodrosodása, varrók, lisztharmat, amerikai 
köszméte-lisztharmat stb., gyümölcsbetegsegek, 
valamint az összes kártékony elosdiek ellen 
eddig legjobbnak elismert védekezöszer.

PaMarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok 

és pillangók leghatásosabb csalétke és pusztítója.

Topomor, , ,
mezei egerek, patkányok es egyeb kártevő
rágcsálók irtószere.Lauril fakenőcs

kérdek és sebhelyek apolasara. . , .
w. I • . ^iizirpirml készségesen szolgál kimentő leírássá:,Ä ÄÄÄasttással ingyen és bérmentve a ^

„FORHIN“ szolöpermetezési anyag-gyár, Budapest d6. sz. Vi., Váci-ut 93-i
és összes vidéki képviseletei.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg.

Óriási választék, Elsőrendű áruk,

Nézze meg jövő számunkban a 
meglepő részletes árjegyzéket,

onöl.sz.

*

.■ ■ I
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= Szőlőoltvány! ==
A legjobb fajokban első osztályú minőségben 
1 és 2 évesek ; úgyszintén zöldoltványok vala­
mint direkt termő piros Delaváre, továbbá 
Ripária Portális és Rupestris Monticula alanyok 
és Hegyaljai ó- és uj borok jutányos árban 
kaphatók Molnár Mihály abaujszántói 
lakosnál. —---------------- Árjegyzék ingyen.

A MARG1T-CRÉME rögtön szüntet szeplőt, 
májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mittesser) s 

mindennemű bőrbajt.
r\ iviaigii v,ivinv»v. ivi-ouu «vöt,

a ráncok, redők eltűnnek. A Margit-crémet a 
világ legszebb asszonyai, hercegnők, grófnők, 
bárónők, hires művésznők stb. használják s 
el vannak ragadtatva annak páratlan bőrkon­
zerváló és bőrszépitő hatásától. — 6 koronás 

rendeléseket bárhova bérmentve küld

SZEPLŐS
csúnya lányok, májfoltos, kiüté­
ses asszonyokon azonnal segit

a világhírű FÖLDES-féle

Kapható :

nyilvános árverésen elad

Szatta község lakossága

Telefon 54

egerszegen
Imre Zala-

Lőporárusitás. 
Gránit palafedés.

műlakatos műhely

Magyar magpergelo gyára
Erdészeti csemete telepek.

Fű magkeverékek minden célra!

a legnemesebb fajokban

cs. és kir. udvari szállító

folyo évi március he 31-én délelőtt 10 Órájára versenytárgyalás hirdettetik, mely 
időre vállalkozók árajánlataikat beadni tartoznak.

Feltételek és az építésre vonatkozó terv és költségvetés a zala- 
besenyői körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Zalabesenyőn, 1914. évi március hó 10-én.

Zalabesenyő község képviselőtestületének megbízásából alulirt 
községi elöljárósága a

Ruis János
körjegyző. Kovács Zsigmond
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„Fekál“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istállótrágyánál. 
Tűzifa, koksz, elsőrendű 
bel- és porosz fütőszenek 

kaphatók

FISCHL EDE
fa-, műtrágya- és szénkereskedö

Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.

Ki fogadná meg
minden tekintetben kifogástalan 
házvezetőnőmet április hó 15-től 
kezdődőleg 3, esetleg 5 hónapra.
Fizetés 50 korona. Közelebbi 

feltételek megtudhatók:

Meiszner Dcnesnénél
ZALAEGERSZEG, Verbőczy-utca.

!T Ü Z I F A!
Bárminő jóminöségü, szárai füzifát leg­

olcsóbb áron szállít

MARTON 
JÓZSEF
takereskedő Zalalövő. Raktár Zalapataka. j

!T Ü Z I F A!

Szilágyi-féle
illatszertár

Zalaegerszegen
az Aranybárány mellett.

Újonnan berendett üzletünkben 
illatszer, kötszer, gummiáruk, 
háztartási cikkek óriási válasz­
tékban, a legjutányosabb áron 
.............. beszerezhetők ..............

OLCSÓ ÁRAK!
Nagy választék: francia, angol 
illatszerekben, szappan, pouder 

különlegességek.

Dús választék: fog- és hajke­
fékben. fésűk és divatos haj­
tőkben. Manikűr és pedikür 
készletek. Higiénikus női toalett- 
cikkek. Fürdőkészletek. Francia 
gummi különlegességek. Zseb 

villanylámpák,

Szives pártfogást kér a

SZILÁGYI
ILLATSZERTÁR

Zalaegerszeg Kazinczy-tér 2.

ff

a tavaszi szükségletét beszerzi el ne
mulassza

Fenyvesi áruházában
a már most megérkezett valódi WEST- 
BROOKE angol G. B. BORSAL1NO 
olasz és HÜCKEL-kalapok legújabb 
modelljeit megtekinteni. — Ilyet csak 
világvárosokban találhat. —- Különös 
figyelmet érdemelnek az uj átmeneti 
kabátok, gyermekruhák és a versenyen- 
kivüli F. L. Popper és rlumanitx 

amerikai cipők.

A legjobb
Cipők,

a legszebb
Nyakkendők,

a legdivatosabb

Harisnyák, :
és egyéb

Divatcikkek
urak, hölgye: és gyermekek részére

a Központi 
Nagyáruházban
Deutsch Hermannál szerezhetők be,

Házasulók figyelmébe!!
A legkiválóbb minőségű, divatos
—lakásberendezéseket—
olcsón, jutángos árban szállít

SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN
Városház-palota. Saíát kárpitos és asztalos-műhely.

Szőnyegek és függönyök
gazdag választékban. Meghívásra 

Emeleti mintákkal és rajzokkal vidékre
butortermek! is készséggel megy.

A közismert és legjobb Pálfi-féle

Medicinái Cognac
kapható

Gyarmati Vilmos
fűszer- és csemegekereskedésében

ZALAEGERSZEG.

Hirdetések
felvétetnek
a kiadóban.

NEUFELD IZIDOR ŐZVEGYE
uri-szabó üzlet bél­
és külföldi szövetek
(arany éremmel kitüntetve)

ZALAEGERSZEGEN
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vasárnap az

MOZIBAN
érdekfesziíő uj műsor kerül 
bemutatásra, melynek remek 
pontjai mindenkit meg fognak 
lepni. Bővebb részletek a mű­
soron. A délutáni előadásokon 

leszállított helyárak.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WEISZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átellenében levő iroda- 

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára
megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

Kaszás János
úri és női fodrász 

Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 22.

Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárát melyben mindennemű

női hajfonatok
a legjutányosabb áron kap­
hatók. Hajmunkákat elvállal 
s pontos kivitelben készít.

Külön női fodrászterem Kossuth Lajos 
..................utcai lakásomon...................

iillényi Sándor és fia
Cipő-Máza Nagykanizsán,

Királyi elismerés, 
Miniszteri elismerés.

Számos kiállítási 
éremmel

Helyárak Páholy (5 személyre 5 kor. 
Körszék 80 fillér. 1. hely 60 fillér. 
II hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

Alapittatott 1877-ben.

Saját gyártmányú cipőkés ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek:

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt küldeni, 
Árjegyzék ingyen és bérmentve,

a világhírű FÖLDES- féle

MAR.6 IT-
CREME es 
SZAPPAN

használta által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő 
szere az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi 
és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a 
Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti 
védjegygyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen ké­
szítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. 
A Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta ké­
szítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 korona. — Margit-szappan 70 fillér. 
Margií-pouger 1 K 20 fillér. — Gyártja :

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható Zalaegerszegen:
BERTA KÁLMÁN GYÓGYSZERÉSZNÉL.

Gyógyíthatók
Ezen rendkívüli fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkorban, sorvadásban, tüdőcsúcshurutban, 

idült köhögésben elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tölünk teljesen ingyen 
és bérmentve egv ábrákkal ellátott könyvet irta dr. med. G. Guttmann, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyogyithatók-e a 
tüdőbaiok V« Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. Gyakorló orvosok e teát, mint 
kiváló diétikumot használták és dicsérik tüdőgümőkornál (sorvadásnál), asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. Ez a tea nem titkos szer, Lieber- 
füvekből van összeállítva melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. 
De hfwv minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának minemüsége iránt tájékozódhassák, elhatároztuk, hogy 
minden betegnek megküldjük a „Gyógyithatók-e a tüdőbajok?“ cimü könyvet és egy próbát a teánkból és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék 
ecrv levelező-lapot Írni pontos címével az alábbi cégnek: PUHLMANN & Co„ Berlin, 932. Müggelstrasse 25.

Dr. Tompa
fogorvos

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 2. szám.

Fájdalomnélküli foghúzások, fog­
tömés ezüst-, arany-amalgammal 
és porcelánnal. — Arany- és 
kaucsuk müfogak, arany- és platina 
koronák, aranyhidak készítése.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és 
világos söröket hordókban és eredeti töltésű palac­

kokban állandóan raktáron tart

.... FÜRST SÁNDOR ....
Zalaegerszegen, Rákóczi-ufcza 21. szám.
Telefon 85. szám. A gimnáziummal szemben.

modern szoba-, üveg- és cimtáblafestö
NAGYKANIZSA

Kossuth-iér 9, sz. Telefon 171. szám.

■s >

Lintner és Számedly könyvnyomdája Szombathelyen.


